

47107592269

經濟日報

中華民國113年2月27日 星期二 農曆甲辰年1月18日 第20681號 經濟日報網 money.udn.com

2月26日股匯

| | | |
|----------|---------|----------|
| 台股上市 | ▲ 58.86 | 18948.05 |
| 台股上櫃 | ▲ 1.39 | 247.97 |
| 台幣 / 美元 | ▲ 0.005 | 31.550 |
| 台幣 / 人民幣 | 0.000 | 4.402 |
| 美股早盤 | ▲ 45.08 | 39176.61 |

國際 | A6

先進國家房價將觸底反彈

FT點出修正勢頭即將結束，紐、澳、歐洲房市回穩，惠譽：陸未來兩年行情恐續跌

台股衝關 散戶中實戶點火

散戶積極追買 融資餘額八天大增112億元 中實戶也進場拉抬盤面強勢股

上市櫃年報速覽 A11

記者王奐敏／台北報導

台股昨（26）日在外資買超、且中實戶與散戶齊力買進下，指數震盪盤堅，終場上漲58點、收18,948點，續寫收盤歷史新高，成交量3,610億元。展望後市，法人預期，台股健康輪動，近日行情有機會站穩萬九、後續並向2萬點大關邁進。

美國聯準會（Fed）今年中可望降息，驅動國際熱錢近來紛紛轉向台股等新興市場；另一方面，AI商機爆發，帶動台股今年獲利將年增約二成，吸引市場中實戶以及散戶大軍紛紛搶進卡位，拉動龍年後指數一路呈現驚艷漲格局。

金龍年新春開紅盤以來，由於市場對於台股後市正向樂觀，散戶投資人積極追買，帶動融資餘額八個交易日來大增112億元，增幅4.6%，仍低於指數漲幅4.7%，顯示籌碼面並未凌亂，行情仍有走高的空間。

另一方面，分析師指出，龍年來市場中實戶也屢屢進場布局，如昨日早盤委賣均張明顯大於委賣均張

、又大於成交均張、且指數上揚，顯示中實戶進場拉抬。昨日中實戶點火搶買的標的，均為盤面強勢股，如中興電、永光、聯鉤等。

隨世界行動通訊大會（MWC）登場，AI半導體受到市場關注，帶動台積電、聯發科走強。外資昨日買超台積電金額達35.5億元，終場台積電上漲1元收在698元；買超聯發科10.2億元，帶動股價開低收高上漲15元、收1,115元。

其他如手機、網通、重電、中小股等族群股價表現也亮眼，加上化工、綠能、生技、汽車等傳產助攻，且千金股漲多跌少，仍為14千金不變，其中信驛大漲135元收2,795元，漲幅5%，重奪股后寶座，表

台股觀盤重點與後市展望

項目

內容

盤勢重點

- 台股26日上漲58點、收18,948點，收盤再改寫歷史新高，成交量3,610億元
- 隨MWC登場，AI半導體市場備受關注，帶動台積電、聯發科走強，手機、網通、重電、中小股也亮麗搶眼
- 千金股漲多跌少，其中信驛大漲135元、收2,795元，重回股后寶座，仍為14千金不變
- 三大法人買超35.4億元。其中外資買超50.5億元，投信賣超30.8億元，自營商買超15.7億元。八大公股行庫賣超18.3億元

後市展望

- 資金健康輪動，且轉進落後補漲股，使行情近期將攻上並站穩萬九，後續並向2萬點大關邁進
- 短線宜留意美股走勢、外資現貨動向、即將公布的台灣外銷訂單、美國經濟數據如PCE與PMI等

資料來源：採訪整理

王奐敏／製表

現最強勢，整體盤面多頭氛圍明顯

18.3億元，趁機逢高調節。

綜合富邦投顧董事長蕭乾祥、台新投顧副總經理黃文清等看法，MWC題材發酵，AI題材不會在今年就結束，加上資金健康輪動、並轉進落後補漲股，使得指數近期有機會攻上並站穩萬九，後續並將向2萬點大關邁進。

今日熱點

話題 | A2

房市329檔

指標案量衝1,500億

話題 | A3

聯發科高通拚場

搶AI商機

焦點 | A4

今年公建預算創高達7,792億

焦點 | A5

玉山金股利政策放送利多

台幣定存高利喊到8%

聯邦銀出大招搶市 樂天銀推七天7%活動 渣打鎖定財管戶祭出大額專案

【記者楊筱筠／台北報導】國銀持續祭出高利定存專案搶攻市占率，聯邦銀行NewNewBank最高喊到8%，樂天銀也打出七天7%的超優惠價格。國銀業者指出，不只如此，外商渣打銀行也鎖定財管客戶，給予新台幣200萬元以上可以拿到2%的高利優惠，為新台幣高利專案中存款額度最高的業者。

國銀數位帳戶為了增加新客戶與存款資金，2024年持續開出高利專案，適合小資族停泊手中閒置資金。聯邦銀行NewNew Bank

，成功開戶的次一個月可享有高利，上限為10萬元，專案到7月20日為止。

純網銀中的樂天銀行近期持續給超殺的高利存款利率，最新推估新戶存七天可享7%高利活儲，存款金額為1萬到7萬元，專案到3月底；將來銀行同樣給出高利，且存款額度高於樂天銀行，存入5萬到20萬元，新戶可拿到3.5%活儲

利率，專案優惠利率為期90天，既有存戶如果存入5萬到30萬元，活儲利率調升至1.5%。

台新銀Richart則推出新戶專屬3.2%利率專案，活動到7月1日，新客戶可有

10萬元起內3.2%年利率。遠東銀Bankee則持續推出社群圈高利專案活動，只要邀請一位以上好友申辦數位存款帳戶與開戶成功，就可以與好友共同享有加碼6個月2.6%利率，存款額度最高5萬元。

渣打銀推出的「利中之龍」新台幣活存優惠利率專案，鎖定財富管理客戶，新資金80萬元以上，最高可以拿到1.8%年利率活存，200萬元以上可以拿到2%，但必須符合三大條件，第一為新資金，第二為符合VISA金融卡刷卡滿額2萬元以上或設定公共事業代繳等，第三為必須為新

國銀2月高利新台幣專案

銀行

高利 (%)

額度(元)

專案期限

聯邦銀NewNewBank

8.0

10萬以內

7/20

樂天銀

7.0

7萬以內

3/31

將來銀

3.5

5萬到20萬

3/31

台新銀Richart

3.2

10萬以內

7/1

遠東銀Bankee

2.6

5萬以內

6/30

渣打銀

2.0

200萬以上，單一客戶上限300萬

4/20

資料來源：各銀行

楊筱筠／製表

渣打優先理財貴賓客，資產餘額必須在5月底前維持5萬美元；台新銀Richart則等值新台幣300萬元。

美元高利存款中，星展銀給出3個月5.5%、6個月

1年期4.5%年息的美元定存，專案到2月29日。

亞幣仍有升值空間

【記者楊筱筠／台北報導】

三大外銀預估，今年亞洲貨幣仍有升值空間，美元指數則必須看美國聯準會（Fed）降息時程，目前市場預期時間點最快可能落在第2季，一旦聯準會降息，美元恐將進一步走弱。

外幣投資人向來「逐高利而居」，但投資外幣除了看利率、還需考慮匯率風險，以免賺了利差卻賠了匯差。

瑞銀認為今年美國聯準會將降息4碼，第2季為美元指數走向的關鍵時機點，因此，亞幣今年具有升值空間。法國巴黎銀行則認為各國央行升息周期見頂，美元指數也已經見頂，正在盤整，未來走勢將偏弱，預期美國聯準會今年全年降息150個基點（1基點為0.01個百分點），並預估美元下半年開始走弱。

美國貨幣政策為影響國際匯市的最大變數，銀行主管說，目前市場普遍預期，聯準會將在今年6月啟動首次降息，在此之前，市場將密切關注美國公布的通膨、就業與經濟數據，從中推敲聯準會的貨幣政策動向；而聯準會將於本周四（29日）公布的個人消費支出（PCE）物價指數，就是聯準會最關注的通膨指標之一。

陸需求不振 鐵礦砂價格重挫

對岸營造旺季前夕 期貨價一度下跌4.2% 磺商銷售重心轉向其他市場

【記者黃雅慧、編譯吳孟真／綜合報導】彭博資訊報導，新加坡鐵礦砂期貨26日下跌幅度最多達4.2%，是3、4月中國大陸營造業活絡的季節即將到來之際，令人擔憂的跡象。全球第二大鐵礦砂生產商巴西淡水河谷（Vale）表示，正試圖在中國大陸以外的市場增加銷量，顯示礦商對當地市場復甦不甚樂觀。

新加坡鐵礦砂期貨在26日一度觸抵去年10月27日以來盤中最低水準後，收跌3.8%，每公噸115.43美元。受上海鋼鐵交易減少影響，大陸商品交易所鐵礦

砂期貨26日亦收跌2%。伴隨市場對大陸鋼鐵需求在春節後回彈的希望消退，國際鐵礦砂價格上周下跌近9%，達2023年10月以來最低。據上海有色網報導，大陸鐵礦砂期貨26日開盤後，主力合約繼續下跌，盤中跌超3%，最後收跌3.21%，收盤每噸人民幣875元。

外界認為是節前港口庫存大幅累積導致價格受到壓制。在需求端未明顯改善下，預計礦價將延續低檔震盪。

大陸機構分析認為，大陸鐵礦砂期貨下降與港口庫存累計較多有關，上周

鐵水產量小幅下降，後市雖有增加預期，但增幅有限，使得鐵礦砂持續下行。展望後市，有觀點認為，後期隨著鋼廠庫存消耗、預計補庫存節奏增快，港口庫存累積幅度可能放緩；另一方面，當下需求端雖有改善預期，但改善趨勢不明顯，且終端下游需求是否真的回溫難以被證實。後市還需觀察鋼廠復產以及去庫存情況。

深圳五礦期貨公司說，目前中國大陸鋼鐵生產疲弱且尚未自春節的停擺中完全恢復，利潤低也可能使鋼廠用銷量來決定產量。中國鋼鐵工業協會（CISA）數據顯示，中國大陸主要鋼廠2月中庫存量，較本月初激增25.7%，最新一期的每日粗鋼產量則略微增加。

政府經濟振興方案，鐵礦砂價於去年底一度上漲。但大陸各地營建工程復工緩慢，且新屋價格持續下滑。上海期貨交易所26日由於市場期待中國大陸鋼材基準價多數收跌。

不過，時序進入3月後，預計鐵礦砂基本面壓力預計不會繼續擴大，主因在於下游逐漸復工，對鋼材的需求會有所恢復，驅使鐵水產量

中鋼看行情 平中偏弱

【記者林政鋒／高雄報導】

國際鐵礦砂價格疲軟，市場指出，關鍵在於需求弱、供應足；短線來說，3月後大陸百工復產，鐵水產量增加，中鋼預估3月礦價可望有撐；若從中長期來看，預計未來巴西鐵礦供應充足，澳大利亞鐵礦供應平穩，鐵礦砂整體供應格局將會趨於略寬鬆，鐵礦砂核心價格「平中偏弱」。

專家指出，龍年春節過後，大陸鐵礦期貨快速下跌，引起市場高度關注，通常春節後鐵礦砂價格一般強於節前，今年的價格波動表現不同以往，主要是基本面壓力造成。

不過，時序進入3月後，預計鐵礦砂基本面壓力預計不會繼續擴大，主因在於下游逐漸復工，對鋼材的需求會有所恢復，驅使鐵水產量